

# 在真抓实干中化蓝图为现实

## ——贯彻落实全国两会精神

新华社评论员

这是历史性的盛会，也是拼搏奋斗的新起点。全国两会上，习近平总书记聚焦贯彻新发展理念、走高质量发展之路、坚持以人民为中心的发展思想等作出一系列重要论述，为新征程上经济社会发展定向指路、凝聚心力。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要，确立了当前和今后一个时期我国发展的行动蓝图。贯彻落实全国两会精神，说到底就是要真抓实干、务求实效，推动党中央各项决策部署和两会确定的目标任务落地见效、化为现实。

大道至简，实干为要。踏上新征程，把握新机遇、应对新挑战，必须心怀“国之大者”，进一步弘扬实干精神，不断增强抓落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉，确保各项工作扎实推进，奋力实现“十四五”开好局起好步。

天下事，起于易，成于细。再美好的蓝图，不能落细落实，也会变成一纸空文。从深入推进重点领域改革到实行更高水平对外开放，从推动实体经济高质量发展到全面实施乡村振

兴战略，从加强生态文明建设到切实增进民生福祉，两会作出的工作部署涵盖各个领域、事关方方面面。各地区各部门要立足实际，细化落实方案，拿出任务清单，明确落实责任，确保各项部署落到实处。要强化执行力，着力化解“中梗阻”，打通“最后一公里”，让好政策取得好效果。要坚持系统思维、全局观念，遵循发展规律办事，处理好发展和安全、当前与长远、一城与全局等关系，推动经济行稳致远、社会安定和谐。

化蓝图为现实，干部作风至关重要。

作风好不好，关键看干事实不实。要扭住问题不放松，针对阻碍高质量发展的突出问题、群众反映强烈的痛点难点问题，敢于动真碰硬、攻坚克难，接“烫手的山芋”、挑“最重的担子”，当好改革发展的促进派和实干家。征途漫漫，惟有奋斗。广大党员干部发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神，团结带领人民群众开拓进取、奋发有为，定能开创高质量发展新局面，交出无愧于时代和人民的新答卷。

（新华社北京3月17日电）

## 2020年我国汽车后市场消费规模超万亿元

新华社北京3月17日电（记者 王雨萧）记者17日从商务部了解到，随着我国经济形势稳定向好，2020年汽车后市场消费持续复苏，初步估算，全年汽车后市场消费规模超1万亿元，有力拉动了汽车消费。

汽车后市场是指已售汽车使用过程中产生的交易或服务活动。商务部相关负责人表示，2020年我国二手车交易量有序回升，汽车改装、报废机动车回收稳定增长，共享出行、充电设施快速发展。

据中国汽车流通协会统计，2020年全年，二手车交易量1434.1万辆，同比下降3.9%，降幅比2020年上半年收

窄15.7个百分点；交易额8888.4亿元，同比下降5.0%，降幅比2020年上半年收窄16.7个百分点。

此外，据商务部统计，2020年全年，报废机动车回收拆解数量239.8万辆，同比增长4.5%。据全国工商联初步核算，2020年全年，汽车改装市场规模达到652亿元，同比增长7.1%。据交通运输部统计，截至2020年底，全国共有214家网约车平台公司取得网约车平台经营许可。

充电基础设施正在加速普及。据中国电动汽车充电基础设施促进联盟统计，截至2020年底，全国充电基础设施数量168.1万台，比2019年底增长37.9%。

## 迎接“世界水日” 倡导水资源保护

3月17日，龙泉小学的学生在老师的指导下学习用试纸测水质。

当日，为迎接即将到来的“世界水日”，浙江省湖州市吴兴区龙泉街道紫云社区党委组织党员志愿者和龙泉小学学生一起开展以“珍惜水、爱护水”为主题的“世界水日”活动，现场举行放鱼苗、测水质、诗朗诵等活动，倡导大家的节水意识，形成珍惜水资源和保护水资源的良好风尚。

新华社记者 徐昱 摄



## 周口市淮阳静脉产业园生活垃圾焚烧发电项目环境影响评价征求意见稿公示

### 一、环境影响报告书征求意见稿、公众意见表获取方式

1. 环境影响报告书征求意见稿及公众意见表网络链接：[https://pan.baidu.com/s/1eKbdBW\\_qSI9IbL1WD3nCw](https://pan.baidu.com/s/1eKbdBW_qSI9IbL1WD3nCw) 提取码：ydn

2. 查阅纸质报告书的方式：公众可以到建设单位办公地点查阅，也可与建设单位或环境影响评价机构联系获取

## 招标公告

一、项目基本情况、招标范围、项目资金测算、服务期限 1. 基本情况：淮阳县建置房地产开发有限公司开发建设的悦溪棠前期物业服务项目，该项目位于周口市淮阳区云台山路西侧、陵后路南侧，总占地面积36515 m<sup>2</sup>，总建筑面积62145.96 m<sup>2</sup>；淮阳县昊宇万利实业有限公司开发建设的广商梦幻城、广商逸墅一期、二期、三期前期物业服务项目，该项目位于河南省周口市淮阳五彩路北侧，羲皇大道西侧，东至羲皇大道，西至泰山路，南至五彩路，北至陵后路，总占地面积142002.00 m<sup>2</sup>，总建筑面积为309577.60 m<sup>2</sup>。2. 招标内容：详见招标文件。3. 资金来源：业主交纳，悦溪棠前期物业服务项目招标控制价为每年大约168万元；广商梦幻城、广商逸墅一期、二期、三期前期物业服务项目，招标控制价为每年大约1009万元。4. 服务期限按年度计算，从签订合同之日起至本物业首次业主委员会确定物业服务企业并签定物业服务合同之日终止。

二、投标人的资格条件 详见招标文件。

三、报名信息、发布项目的媒介 1. 报名方式：在河南省物业管理综合管理监

管平台上和实际报名地点同步进行。2. 拟定报名时间和地点：2021年3月18日至2021年3月24日，不少于5个工作日），8:00—12:00, 15:00—17:00，逾期不予受理。地点：周口市淮阳县龙湖风景区二楼01办公室。3. 报名时需提供资料：详见招标文件。4. 招标文件售价：300元/本，售后不退。5. 本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》《周口晚报》或市级以上新闻媒介同步发布。

四、开标时间、地点、发布公告的媒介 1. 开标时间：悦溪棠前期物业服务项目开标时间2021年4月9日9时；广商梦幻城、广商逸墅一期、二期、三期前期物业服务项目开标时间2021年4月9日10时30分。2. 开标地点：淮阳区物业协会办公室。3. 投标联系事项：招标人：淮阳县建置房地产开发有限公司，负责人：侯丹丹，联系电话：18749201672；招标人：淮阳县昊宇万利实业有限公司，负责人：叶明飞，联系电话：15538609890；招标代理机构：河南圣宏工程咨询服务有限公司，负责人：豆文静，联系电话：13137458518。

2021年3月18日

## 周口南500千伏输变电工程环境影响评价信息第二次公开

告书征求意见稿网络链接见 [http://www.hnsgcccmcr.com/main/col2764/2021\\_03/15/20210315150424154569447\\_1.html](http://www.hnsgcccmcr.com/main/col2764/2021_03/15/20210315150424154569447_1.html) 中公布的附件1，公众可以通过信函、电子邮件等书面方式向建设单位申请查阅纸质报告书。（二）征求意见的公众范围：征求本项目环境影响评价

# 是谁，唤醒沉睡千年的黑土地

## ——十万官兵决战北大荒

新华社记者 李凤双 王春雨 王建 黄腾

在位于黑龙江省哈尔滨市的北大荒博物馆，有一幅版画，题为《第一道脚印》。画面里，乌云低沉，垦荒勘测队的几位战士扛着设备，拄着木棍，行进在茫茫雪原，身后留下一行行脚印。

这里，曾是苦寒蛮荒之地。北大荒的拓荒史，始于先驱者的第一道脚印。挺进！挺进！向荒原挺进！

为了开发这片神奇的黑土地，十万复转官兵奔赴北大荒，揭开了人类垦荒史上的壮丽篇章。

北大荒的沧桑巨变了不起！一代又一代北大荒人披荆斩棘、开拓进取。

昔日的亘古荒原，如今已变成我国重要的商品粮基地，北大荒正努力打造“农业领域航母”。

### 挺进，向亘古荒原开战

今年91岁的老党员王在邦，曾作过一名解放军战士参加1949年开国大典阅兵式。第二年，他跨过鸭绿江，入朝作战。1958年4月，王在邦带着妻子坐了三天三夜的火车，来到黑龙江边陲小城密山，开发北大荒。

和王在邦一样的几万名复转官兵，当年吹响了开发北大荒的“集结号”，10万名官兵扛着红旗，挑着行李，穿过山林，越过沼泽，直插北大荒腹地。时间追溯到1954年6月，王震将军来到黑龙江省汤原县，看望正在施工的铁道兵战士。当看到官兵们垦荒收获的粮食、蔬菜后，王震有了把大批复转军人留在黑龙江“办农场，为国家多产粮食”的想法。

王震将军找到当时的铁道兵副师长余友清，在谈话后的第二天，余友清就背了一个小包，带了一个警卫员去踏查。他们在蒿草丛生、野狼出没、沼泽遍布的北大荒腹地，长途跋涉，风餐露宿。

1955年1月，铁道兵部队的第一个农场——八五〇农场成立。

短短两年时间，铁道兵多个师的复转官兵1.7万多人挥师北上，先后创建了八五二、八五三、八五四等12个八字头农场。

曾参加过西南剿匪、抗美援朝的李胜清，1958年来到八五〇农场。刚站稳脚跟，1959年初，李胜清就把远在河南老家的父母、妻子、兄弟以及岳父母接来，和他一起开发建设北大荒。如今，李胜清一家在北大荒已有4代人，他的两个儿子和两个女儿，都工作在农业生产一线。

八五〇农场的建设，为复转官兵开发北大荒提供了经验，一批又一批官兵向荒原发起集团式进军。1958年，北大荒迎来开发高潮，当年10万复转官兵挺进北大荒。

### 开发，向广袤黑土地要粮

八五〇农场第一管理区第一作业站——王震将军点燃第一把荒火的地方，当时这里一片沼泽，野兽出没，风雪肆虐，荒草齐腰高。

在北大荒开发建设纪念馆，摆放着当年使用的犁具、锄头。该馆馆长丁军说，当时没有农具，复转官兵就从日寇遗留的地下工事里捡来炮弹皮、废铜烂铁等，自制农具。

1955年5月，大地解冻，官兵们迎来了建场的第一个春天。一些低洼地还有冰碴，牲口在里面抬不起蹄，一步一趔趄。余友清提出人拉犁，年近半百的他跳进泥浆里，带头拉犁开荒。

两天下来，余友清感到用50人拉一台犁，效率太低，他改装犁具，改进拉犁方式，用20人拉，后来改为12人或8人拉。就这样，开荒早期，靠人拉犁唤醒了沉睡千年的黑土地。

在余友清带领下，官兵们第一年就开出了14.45万亩荒地，做到了“当年开荒、当年生产、当年收益”。

王在邦回忆起当时的生产场景，那真是“早起三点半，地里三顿饭，晚上看不清，锁头把门，烟囱站岗”。

“但我依然不后悔，我骄傲，我是北大荒人。”老人说起那段岁月，依然激情澎湃。

今年105岁的郭德福老人，1955年10月来到北大荒，曾担任八五〇农场的生产队队长。他说，当时苗出来后，没几天

杂草就封垄了，草比苗高，在苗长成期间，战士们需要一遍遍用拔、用锄头去杂草。这对拿惯枪支的战士们来说，需要巨大的耐心。

1956年5月，八五〇农场派副场长黄振荣前往南横木村创建八五二农场。他带队当年开荒20万亩，这个农场成为当时规模最大的铁道兵农场。

向荒原要粮何其艰难。黄振荣的儿子黄黎昕母亲讲述了一件事：一天，黄振荣接到指挥部通知，冒着零下40多摄氏度的极寒，走了50多公里，连夜赶回场部开会，脚指甲生生冻掉了9个。

“洗脚的时候，我母亲看见父亲的脚血肉模糊，都是肿的，脚上还沾着一块破布，撕都撕不下来。”黄黎昕说。

如今，在王震将军点燃第一把荒火的地方，当地建起了纪念雕塑。八五〇农场场长王洪斌说，这个地方如今建成了全国水稻绿色高质高效创建示范区，粮食亩产从当年的100多斤提高到1200多斤。

2020年，北大荒农垦集团有限公司粮食播种面积4330万亩，粮食调出量405.5亿斤，占全国20%，北大荒成了名副其实的“中华大粮仓”。

### 改革，打造“农业领域航母”

北大荒不仅为祖国生产粮食，还缔造了“艰苦奋斗、勇于开拓、顾全大局、无私奉献”的北大荒精神。新时代，北大荒在农业供给侧结构性改革和农垦改革中，发挥着引领示范作用。

正值备耕之际，八五〇农场种粮大户吴进堂开始检修农机。1998年他承包了3000多亩耕地，现已发展到1万亩。吴进堂说，第一代北大荒人浴血奋战，为今天的“中华大粮仓”奠定了坚实基础，要继承北大荒精神，发展绿色农业，

让产品更绿，品质更优。

北大荒第二代、王在邦的儿子王伟，如今是八五〇农场一家生物肥企业的董事长。他说，正是老一辈北大荒人的艰苦奋斗、勇于开拓的进取精神，激励着自己二次创业。

新一代北大荒人正奋发努力，为北大荒农业现代化贡献力量。

种植大户“80后”袁志欣说：“如今收割机装上北斗导航，可以实现24小时不间断作业，一天一夜可以收割2000多亩地。”

北大荒集团牡丹江分公司总经理刘广润说，经过60多年的艰苦创业，从第一个军垦农场八五〇农场到如今15个农场，牡丹江分公司耕地面积已达672.5万亩。无论是在探索中曲折前进，还是在改革大潮中破浪前行，军垦精神始终是牡丹江分公司代代传承的根与魂。

北大荒立足现代农业，努力打造“农业领域航母”的同时，一场深化农垦改革的战役也在攻坚。2015年底，中共中央、国务院印发《关于进一步推进农垦改革发展的意见》，北大荒迎来转型发展新契机。

去年底，黑龙江农垦改革收官。北大荒集团党委书记、董事长王守聰说，经过5年的“钢牙啃硬骨头”，黑龙江垦区集团化、农场企业化改革主体工程全面完成，实现了政企分开、事企分开、社企分开目标。

体制机制改革的红利正加速释放。2020年，北大荒集团实现利润总额13.1亿元，比上年增长329.4%。“北大荒”品牌价值突破千亿元，并进入“世界品牌500强”行列。

站在新的历史起点，北大荒再出发。

亘古黑土地，焕发出勃勃生机。

（新华社哈尔滨3月17日电）

## 河南省十项举措提升医疗服务

新华社郑州3月17日电（记者 王烁）预约服务精准化、支付方式多样化、门诊取药便捷化、远程医疗常态化、病案复印便民化……日前，记者从河南省卫健委获悉，为推动各项便民、惠民医疗服务措施落地见效，增强群众看病就医获得感，河南省印发《河南省提升医疗服务十大举措（2021年版）》。

河南明确，二级以上医疗机构要落实预约诊疗制度，大力推行分时段和中长期预约诊疗以及医技检查集中预约，2021年底，二级以上医疗机构实现分时段预约精准到1小时。同时，建立多样化的便捷付费结算方式，缩短患者取药等候时间，提升患者取药体验感。河南指出，二级以上医疗机构要设置患者综合服务中心，为门诊和入、出院患者提供“一站式”综合服

务。二级以上医疗机构推广多学科诊疗模式，提高急救效率，同时要建立远程医疗中心，提供常态化远程医疗服务。河南要求，要巩固无偿献血者及其家庭成员临床用血费用减免成果，让信息多跑路、患者少跑腿，临床用血在医院直免率达90%以上。二级以上医疗机构提供病案复印预约和邮寄服务。二级以上医疗机构设立“营养食堂”，提供科学的膳食服务。同时要求全省二级以上医疗卫生机构厕所全部达到国家“二类以上公厕”标准，做到干净、卫生和整洁。

河南省卫健委要求，各级卫生健康行政部门（含中医药主管部门）和医疗机构要推动各项便民惠民措施落地见效。要不断创新提升医疗服务理念，结合本机构实际情况，细化、实化、量化具体措施，推动医疗服务高质量发展。

## 关于张天体协助执行的公告

根据周口市川汇区人民法院（2020）豫1602执恢183号协助执行通知书和执行裁定书，协助将刘洋名下滨河置业10号楼601产权证号为2012100113过户至张天体名下。

现依据相关法律文书和规定，将上述房屋过户至张天体名下，房屋原所有权证作废。

特此公告。

2021年3月18日

## 注销公告

因事业单位改革，根据周编（2020）57号文件精神，周口市科技咨询服务中心（统一社会信用代码：12411700MB0W616389），拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，请相关债权债务责任人在7天内向清算核资领导小组认领，联系电话：0394—8223280，特此公告。

周口市科学技术协会

2021年3月18日